
 

 FONDO ASILO MIGRAZIONE E INTEGRAZIONE 2021 – 2027 

 Obiettivo Specifico 2. Migrazione legale e Integrazione  – Misura di attuazione 2.d) – Ambito di applicazione 2.h) 

 Intervento c) Istruzione inclusiva “Interventi di rafforzamento dell’integrazione scolastica di alunni e studenti di Paesi terzi 2023-2026” 

                                                                      PROG-541 – CUP E44C23000410006 

 

  

 
ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE DI TRICHIANA 

SCUOLE DELL’INFANZIA – PRIMARIA – SECONDARIA I° GRADO 

Via L. Bernard, 40 – TRICHIANA - 32026 BORGO VALBELLUNA  (BL) Tel. 0437/554449 

Cod. Fisc.:80004600252 

e-mail: blic816001@istruzione.it – PEC: blic816001@pec.istruzione.it  Sito web: www.ictrichiana.edu.it 

 

 

Trichiana, 17/02/2026 

 

Graduatoria Provvisoria -Avviso di selezione prot. n. 0838, rivolto al personale interno 

all’Istituto e, in subordine, a docenti in servizio presso istituzioni scolastiche aderenti alla 

rete, per l’affidamento di N.° 1 laboratorio di 36 ore per disponibili ad effettuare attività di 

docenza all'interno di laboratori di EDUCAZIONE INTERCULTURALE per l'a.s. 2025/2026 

nell’ambito del progetto (FAMI) 2021-2027 - Obiettivo Specifico 2. Migrazione legale e 

Integrazione – Misura di attuazione 2.d) – Ambito di applicazione 2.h) - Intervento c) 

Istruzione inclusiva “Interventi di rafforzamento dell’integrazione scolastica di alunni e 

studenti di Paesi terzi 2023-2026” - PROG-541 “Rafforzamento inclusione scolastica in 

Veneto” 

 
 CUP: E44C23000410006; 

 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 

VISTO l'art. 7, c. 2, del D.P.R. 275/99, che consente espressamente la stipula 

di accordi di rete fra Istituzioni Scolastiche aventi come oggetto attività 

didattiche, di ricerca, di sperimentazione e sviluppo, di formazione e 

aggiornamento; di amministrazione e contabilità, di acquisto di beni e 

servizi, di organizzazione e di altre attività coerenti con le finalità 

istituzionali, nonché l’istituzione di laboratori finalizzati, tra l’altro, alla 

ricerca didattica e alla sperimentazione, alla documentazione di 

ricerche, esperienze e informazioni, alla formazione in servizio del 

personale scolastico, all’orientamento scolastico e professionale; 

VISTA la legge n. 241/90, che agli artt. 14 e 15 prevede che le Amministrazioni 

Pubbliche possono sempre concludere tra loro accordi per disciplinare lo 

svolgimento in collaborazione di attività di interesse comune; 

VISTO il decreto interministeriale n. 129 del 28 agosto 2018, che all’art. 45 

prevede che il Consiglio d’Istituto delle Istituzioni scolastiche autonome 

deliberi in ordine all’adesione a reti di scuole e consorzi; 

VISTO   l’Avviso pubblico “Interventi di rafforzamento dell’integrazione 

scolastica di alunni e studenti di Paesi terzi 2023-2026” pubblicato in data 

16/06/2023 e che il richiamato Avviso prevede, all’art. 4, che sono 

ammessi a presentare proposte progettuali a valere sul citato Avviso in 

qualità di Capofila di Soggetto Proponente esclusivamente: “gli Uffici 

Scolastici Regionali o, in alternativa, “le Istituzioni Scolastiche statali 

appositamente delegate dai succitati Uffici Scolastici Regionali o dagli enti 

territoriali che ne esercitano le funzioni”; 
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CONSIDERATO che con il Decreto prot. n. 4762 del 01.09.2023, l’Ufficio Scolastico per il 

Veneto ha provveduto all’individuazione dell’Istituto Comprensivo 1 

Martini di Treviso quale scuola Capofila regionale di soggetto proponente 

per la presentazione di una proposta progettuale da finanziare a valere 

sul fondo asilo, migrazione e integrazione 2021-2027 – obiettivo specifico 

2. migrazione legale e integrazione – misura di attuazione 2.d) – ambito 

di applicazione 2.h) - intervento c) istruzione inclusiva “interventi di 

rafforzamento dell’integrazione scolastica di alunni e studenti di paesi 

terzi 2023-2026” 

VISTO che il “PROG-541_Rafforzamento inclusione scolastica in Veneto”, con 

codice identificativo PROG-541, è stato ammesso in via definitiva al 

finanziamento con decreto Prot. n. 3888 del 24/04/2024 per l’importo 

complessivo di € 2.486.998,50; 

 PRESO ATTO che in data 07/08/2024 è stata sottoscritta la Convenzione  di 

sovvenzione FAMI, codice progetto: PROG-541 tra l’Istituito Comprensivo 

1 Martini di Treviso, Beneficiario Capofila, e  l’Autorità di Gestione (AdG); 

PRESO ATTO che in data 11/09/2024 è stato assegnato al Progetto                                

PROG-541_Rafforzamento inclusione scolastica in Veneto” il Codice 

Unico di Progetto – CUP E44C23000410006; 

TENUTO CONTO che al progetto che ha quale capofila l’I.C. 1 Martini di Treviso 

aderiscono i seguenti partner:  

1 Comune di TREVISO  

2 Istituto Comprensivo "Filippo Grimani" – VE - Marghera  

3 Istituto Comprensivo "Tina Merlin" - Belluno  

4 Istituto Comprensivo 12 Golosine - Verona  

5 Liceo Ginnasio Statale “G. B. Brocchi  

6 Università Ca’ Foscari Venezia  

7 Università IUAV di Venezia  

8 Veneto Lavoro; 

  CONSIDERATO  che l’ obiettivo generale del PROG_541 è mirare a interventi finalizzati al 

rafforzamento delle politiche di integrazione scolastica di alunni e studenti 

di Paesi Terzi, al miglioramento dei servizi offerti dal sistema scolastico 

con particolare attenzione ai contesti multiculturali e periferici, alla 

promozione di azioni diffuse volte al rafforzamento dei percorsi di 

integrazione scolastica, al potenziamento degli apprendimenti, al 

coinvolgimento attivo delle famiglie, alla promozione di attività 

interculturali.   

TENUTO CONTO che la scuola ha aderito al PROG-541 ed è stata stipulata una Convenzione   

con l’istituto Comprensivo Tina Merlin partner dell’istituto capofila 

regionale I.C.1 Martini di Treviso; 

VISTA la delibera del C.I. n° 16 del 14/01/2025 di approvazione del “PROG-

541_Rafforzamento inclusione scolastica in Veneto”; 
VISTO che le Istituzioni Scolastiche aderenti hanno interesse a collaborare 

reciprocamente per l'attuazione di iniziative comuni finalizzate 

all’inclusione degli alunni con background migratorio di Paesi Terzi; 

CONSIDERATO  che le azioni di progetto hanno preso avvio e dovranno concludersi entro 

il 30/04/2027 (inclusa la rendicontazione delle scuole); 

TENUTO CONTO che una azione del progetto FAMI 2021-2027 - PROG-541 “Rafforzamento 

inclusione scolastica in Veneto” prevede la realizzazione dei laboratori per 

l’EDUCAZIONE INTERCULTURALE con docenti interni all’istituto o in 

servizio presso gli istituti della rete FAMI PROG-541; 
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ATTESA  la necessità di dare pubblicità alla ricerca delle professionalità adeguate 

all’incarico di insegnamento all’interno dei laboratori di EDUCAZIONE 

INTERCULTURALE  previsti dal progetto;  

VISTO Il bando di selezione rivollto al personale interno per l’affidamento di n.1 

laboratorio interculturale di 36 ore per l’a.s. 2025/26 o comunque entro il 

termine del Progetto, prot. 0838 pubblicato il 03/02/2026. 

VISTE Le istanze pervenute entro i termini prot 0971, 1024, 1031, 0980, 1039, 

1018 

VISTA La nomina della commissione per la valutazione delle istanze pervenute 

prot. 1127 del 13/02/2026. 

VISTO Il verbale relative alla valutazione delle istanze pervenute redatto dalla 

Commissione riunitasi in data 17/02/2026. 

 

Tutto ciò premesso e qui richiamato; 

 

il Dirigente Scolastico dell’Istituto Comprensivo di Trichiana quale Scuola Partner del PROG-541-FAMI-

2021-27, 

 

DECRETA 

 

La pubblicazione della graduatoria provvisoria relativa alla selezione in oggetto: Avviso di selezione 

prot. n. 0838, rivolto al personale interno all’Istituto e, in subordine, a docenti in servizio presso 

istituzioni scolastiche aderenti alla rete, per l’affidamento di N.° 1 laboratorio di 36 ore per disponibili 

ad effettuare attività di docenza all'interno di laboratori di EDUCAZIONE INTERCULTURALE per 

l'a.s. 2025/2026 nell’ambito del progetto (FAMI) 2021-2027 - Obiettivo Specifico 2. Migrazione legale 

e Integrazione – Misura di attuazione 2.d) – Ambito di applicazione 2.h) - Intervento c) Istruzione 

inclusiva “Interventi di rafforzamento dell’integrazione scolastica di alunni e studenti di Paesi terzi 

2023-2026” - PROG-541 “Rafforzamento inclusione scolastica in Veneto: 

 

Posizione in graduatoria Docente Punteggio dichiarato 

1 Peressini Letizia 30 

2 Scarton Andrea 27 

3 Venturin Thi Thien Chi 15 

4 Tacchetto Marta 14 

5 Poletto Francesca 12 

6 Sogne Mara 8 

 

 

Validità della graduatoria: La graduatoria avrà validità per tutta la durata del progetto FAMI PROG-

541: a.s. 2025/26 e a.s. 2026/27. In assenza di ricorsi/reclami la graduatoria diventerà definitiva in 

data 23/02/2026. 

 

La Dirigente Scolastica 

Alessandra Nuti 
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